

Libertatea

POPCORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 14111

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI
PE 2 LUNI --- -- 300 LEI

UNITATE

La 21 Ianuarie 1948

Partidul unic muncitoresc va lua ființă în urma unui congres comun al PSD și PCR

Expozeul tov. deputat Oscar Moroianu, membru în CC al P.S.D. la Arad

Programul platformă elaborat de plenul celor două comitete centrale: PSD și PCR, reprezintă un eveniment epocal pentru mișcarea clasei muncitoare din România.

Plecând de la convingerea că înlăturarea socialismului în țara noastră și în celelalte țări de pe pământ, nu se poate face decât prin înlăturarea unității clasei muncitoare, comitetele centrale ale celor două partide muncitorești, în dorința realizării cât mai curând a acestor înlăturări necesare acțiunii hotărâte împotriva reacțiunii și a capitalismului, de la noi și de pretutindeni, prin elaborarea acestui program, au făcut un pas urmas înainte care va rămâne pentru totdeauna un primat în glovele adevăratei istorii românești, istoria celor ce muncesc, istoria muncii.

Pornind de la acest considerent și bazati fiind pe experiența trecutului de luptă, jertfă și umiliri a clasei muncitoare, muncitorimea conștientă încadrată în cele două partide marxiste, a nimată și pătrunsă de cultul muncii a fievărare, prin realizarea deplinei unități, prin antrenarea forțelor progresiste în lupta pentru pace și alături de marea noastră vecină și prietenă — primul stat socialist din lume — Uniunea Sovietică, va urma odată și pentru totdeauna, intenționate expansioniste ale capitalismului exploator și monopolist, care prin exponenții lui capitaliști, atâta popoarele la un nou și înfrigorant război mondial.

Muncitorimea încadrată în acest partid unic — a cărei expresie de acțiune stă în programul platformă elaborat — va fi respectată ca o forță puternică de muncă pentru mărirea producției în folosul celor ce produc și ca o forță de luptă pentru apărarea intereselor sale și pentru câștigarea celorlalte drepturi pentru care clasa muncitoare a suferit și mai suferă încă.

Partidul Unic Muncitoresc va cuprinde în rândurile sale și va promova elementele cinste și devotate cauzei celor mulți; ele vor trebui să fie permanent legate de masele în mijlocul cărora trăesc și muncesc, să le îndrume pe baza liniei partidului și să fie conducători și sfătuitoari fideli.

Și pentru ca sfatul lor să fie dat în spiritul liniei partidului ei sunt obligați să cunoască și să însușească bazele învățăturii lui Marx, Engels, Lenin și Stalin.

Afară de aceasta și consecvent cu munca desfășurată în sânul partidului, ei trebuie să fie vigilenți și necruțători față de orice fel de uneltiri sau curenți dușmani cari amenință unitatea ideologică, politică și organizatorică a partidului unic muncitoresc.

Procesul trădătorilor manșisti ne-a făcut să cunoaștem adevărata duș-

În urma elaborării platformei de unificare a celor două partide muncitorești, PSD și PCR, într-un singur partid al clasei muncitoare care va avea sarcina de a crea o viață mai bună pentru toți aceia care trăesc depe urma muncii lor și care sunt legați prin interese comune în ceea ce privește realizarea unei societăți socialiste în România, Comitetul Central PSD a inițiat o largă acțiune de lămurire a tuturor organizațiilor PSD din țară, asupra acestei platforme și a misiunii pe care partidul social democrat trebuie să o îndeplinească în perioada de pregătire a noului partid.

După cum se arată în platformă, această unificare nu trebuie să aibă un aspect mecanic, ci fie care membru al celor două partide trebuie lămurit pentru ca noul partid unic muncitoresc să

Expozeul tov. deputat Oscar Moroianu

Tov. deputat Oscar Moroianu a început prin a arăta că la Congresul PSD s'a cerut creșterea partidului unic muncitoresc și în acest scop comitetele centrale ale PSD și PCR au elaborat platforma, în urma lucrărilor efectuate în comisia organizatorică compusă din tovii ministru Stefan Voitec și B. Solomon din partea PSD și Ana Pauker și Emil Bodnăras din partea PCR și a Comisiei de redactare a platformei compusă din tov. ministru L. Rădăceanu și deputat Misa Levin din partea PSD și Vasile Luca și Morion Constantienscu din partea PCR.

Cu acest prilej comisiile au înlocuit și instrucțiunile pentru explicarea platformei. Tov. deputat Moroianu dă cîteva amănunțite instrucțiuni care vor face ca unitatea politică, organiza-

ționară și administrativă a partidelor muncitorești să devină o realitate concretă, născută din conștiința imperioasei necesități a tuturor muncitorilor. În continuare, tov. deputat Oscar Moroianu a făcut un expozeu asupra situației politice internaționale, arătând că lumea este împărțită azi în două tabere, de o parte tabăra imperialistă care cuprinde o seamă de atâtea țări la război, pe de altă parte tabăra anti-imperialistă și cu adevărat democratică care luptă pentru realizarea unei păci juste și pentru idealul democratic și socialist.

reprezentare o unificare morală de sus în jos și de jos în sus.

În acest scop a sosit ieri la Arad, tov. Oscar Moroianu, deputat și membru în Comitetul Central al Partidului social democrat, cu misiunea de a expune punctele mai importante programatice din platforma menționată.

Imediat a fost convocat comitetul județean al PSD org. Arad, care a fost prezidat de către tov. deputat Gh. Voștinar, care în numele comitetului salută — deschizând ședința — pe tov. deputat Oscar Moroianu delegatul comitetului central și un vechi luptător pentru cauza clasei muncitoare.

Dsa a arătat apoi scopul venirii tov. deputat Moroianu în mijlocul nostru să dă cuvântul acestuia, pentru a lămuri punctele programatice din platformă.

torică și administrativă a partidelor muncitorești să devină o realitate concretă, născută din conștiința imperioasei necesități a tuturor muncitorilor.

În continuare, tov. deputat Oscar Moroianu a făcut un expozeu asupra situației politice internaționale, arătând că lumea este împărțită azi în două tabere, de o parte tabăra imperialistă care cuprinde o seamă de atâtea țări la război, pe de altă parte tabăra anti-imperialistă și cu adevărat democratică care luptă pentru realizarea unei păci juste și pentru idealul democratic și socialist.

Dsa a arătat apoi, trecând la situația internă, că la noi prin procesul intentat împotriva partidului național țărănesc și mai ales prin sentința dată, s'a administrat o lovitură de moarte împotriva reacțiunii și a așentilor imperialismului anglo-american, care încerca să submineze ordinea democratică din țara noastră.

În continuare, tov. deputat Oscar Moroianu a arătat că roadele colaborării din Frontul unic muncitoresc au fost din cele mai bune, dar în urma acutirii luptei ce

se dă astăzi între forțele reacționare partidului unic muncitoresc, merit să consolideze democrația populară din țara noastră, de a înrola definitiv România în lagărul forțelor anti imperialiste, în frunte cu Uniunea Sovietică, iar pe de altă parte să asigure întregului popor muncitor condițiile unei vieți mai bune și de a jalona drumul spre socialism.

În partea a doua a expozeului, tov. deputat Oscar Moroianu a arătat că în cadrul unui congres comun al celor două partide, care va avea loc pe 21 Ianuarie 1948 — ziua aniversării morții luptătorilor pentru socialism Roza Luxemburg, Karl Liebknecht, Vl. I. Lenin — când va fi proclamat formal realizarea partidului unic muncitoresc.

Tov. Oscar Moroianu a subliniat necesitatea ca în răstimpul până la facongresul celor două partide prelucreze cu toți membrii partii principiile platformei. În acest dsa a menționat că trebuie să se meze comisii de prelucrare.

Ședința comitetului județean PSD, Arad a continuat și după amiază când au fost rezolvate numeroase lucrări cu caracter administrativ și organizatoric în cadrul partidului.

Suprimarea dreptului de apel în procese

Prin reforma ce se aduce prevederilor penale se prevede și suprimarea dreptului de apel. Măsura este justificată prin necesitatea de a asigura rapiditatea care stă la baza unei bune administrări a justiției.

Pentru a se putea evita eventuale erori sau abuzuri s'au dat mai multe drepturi, atât în aprecierea pricinii cât și în ceea ce privește motivele de casare. Astfel pe lângă motivele de casare cunoscute, prin revizuirea codului s'au adăugat unele noi motive de casare.

Cea mai importantă modificare o constituie însă faptul că instanța, de casare va evoca din oficiu toate motivele legale de casare. Aceasta echivalează cu imposibilitatea anulării unui recurs ca nemo...

G. N.

Mica publicitate

DE VÂNZARE Frizerie luxosă în centru. Adresa la ziar.

PRIMESC copii de la 3—7 ani, zilnic de la orele 10—12 a.m. pentru jocurile predate în limba franceză. Piața Mihai Viteaz 10, I. 3.

CAUT cameră cu acces la buclă țării. Danajache, Seminarului nr. 5.

PIERDUT Cartela de cîminte pe numele Elekes B. Iuliana Arad. O declar nul.

CINEMATOGRAFE

ARO: „Abacadabra”,
CORSO: „Casablanca”,
FORUM: „Harakiri”,
ROYAL: „Raza morții”,
URANIA: „Cavalerul îndrăznet”,
SAVOY: „Contele de Monte Christo.”

Abacadabra
film tehnicolor
Spiritele se amuză
Abacadabra
LA ARO

Cinema ROYAL
Repr. la orele 3, 5, 7 și 9 și Sala bine încălzită.
AZI, atracție americană:
RAZA MORȚII
BORIS KARLOFF în
magnifica creație de neuitat

Cinema CORSO MAINE, ultima zil Toată lumea
Repr. la 3, 5, 7 și orele 9. a trebuie să vadă acest film!
CASABLANCA
cu INGRID BERGMANN

Cinema URANIA AZI,
o comedie muzicală maghiară
Cavalerul îndrăznet
Halassy — 2 Pethes.

Y Telefon 23-22
Un film pe care nu îl vești uita niciodată!
Contele de Monte Cristo
cu Pierre Richard Wilm. Repr.: 3, 5, 7, 9.

Forum repr. la 3, 5, 7 și 9. AZI.
JAMES CAGNEY, SYLVIA SIDNEY,
dăz, dinamic, ota de lupșă exotică, elegată, misterioasă
Într-un film care înrece tot ce s'a văzut până în prezent!
Harakiri

SPORT

Lupte serioase pentru menținerea și îmbunătățirea pozițiilor în clasament

În cursul zilelor de Sâmbătă și Duminică s'au disputat atât la Arad, cât și în celelalte orașe ale țării, importante meciuri de foot-ball, în cadrul Diviziei A și B.

Cu multe variațiuni și fluctuații unele echipe și-au putut menține pozițiile deținute în cadrul clasamentului, altele însă au retrogradat.

Localnica ITA care rămăsese în urmă cu 2 jocuri, nu a reușit încă în urma efectuării lor să treacă în fruntea clasamentului Diviziei A, în urma înfrângerii Oțelului, care nu a fost un adversar prea serios pentru ITA.

Tot la Arad, în cadrul campionatului Diviziei B și pentru deținerea unor locuri cât mai avantajoase, echipele au depus eforturi serioase. Astfel, Sparta a reușit să învingă pe CFR-Severin, într-un meci în care nu s'a înregistrat nici cerșur, nici bătăi, nici injurături.

Rezultatele din Divizia A

În foaia unui adversar cumuș inferior, ITA s'a putut arăta superioritatea, astfel că a învins pe Oțelul cu scorul de 6:2 (2:0).

CFR-Timșoara jucând la Timșoara cu CFR-București, o echipă egal de puternică, a terminat neclis cu scorul 1:1 (1:1).

Dermata, care este o echipă bună, a reușit să dispună de orădeana Libertatea, pe care a înfrânt-o cu 2 puncte diferență 2:0 (0:0).

Ferar a învins pe AS Armata cu 1:0 (1:0), fără a reuși totuși

să avanseze în clasament. Universitatea de la Cluj, ju când pe teren propriu, a reușit o victorie asupra Juventusului cu 4:1 (2:1).

Unirea Tricolor la București a înfrânt pe Jiul cu 4:2 (2:0).

Surpriza mare a fost faptul că CS Medias a învins pe Ciocanul pe teren propriu cu 1:0 (1:0).

O surpriză tot atât de mare a reprezentat înfrângerea RAJEL de către FC Ploiești cu 5:0 (2:0).

Clasamentul în Divizia A se prezintă prin urmare după cum urmează:

CFR-Tim.	12	8	3	2	35	11	19
Universit.	12	9	0	3	30	18	18
ITA	11	8	2	1	39	10	18
CSM Medias	12	6	2	4	19	27	14
Ciocanul	11	6	1	4	21	16	13
CFR Buc.	10	6	1	3	31	15	13
Libertatea	12	5	3	4	21	11	13
Jiul	12	4	4	4	18	16	12
FC Ploiești	11	5	1	5	23	30	11
RATA	12	5	1	6	23	27	11
Juventus	11	3	3	5	14	20	9
Dermata	11	2	5	5	14	20	9
Ferar	11	2	4	5	16	25	8
Armata	11	2	2	7	13	27	6
Un-Tricolor	12	2	2	8	11	41	6
Oțelul	12	2	0	1	17	40	4

Divizia B

Politehnica a reușit să-și mențină locul în fruntea clasamentului, învingând pe Gloria cu 4:0 (1:0).

Indagrara a terminat la egalitate, cu Cerșura, cu Electrica la 2:2 (1:1).

Locomotiva a terminat deosebit menea la egalitate cu AMEFA arădeană 4:4 (4:2).

Sparta a dispus de CFR-I-Severin cu 3:2 (2:1).

CAMT—Mica 3:2 (0:2).

Minerul—Ripensia 2:0 (1:0).

CFR-Arad — Metalosport 2:0 (0—0).

23 August—UFH 3:2 (2:1).

Clasamentul în Divizia B s'a modificat după cum urmează:

Politehnica	12	9	1	2	21	9	19
Sparta	12	6	5	1	32	22	17
Electrica	11	7	2	2	16	7	16
CAMT	12	7	2	3	24	23	16
CFR Severin	12	7	1	4	27	10	15
Minerul	12	6	2	4	29	12	14
Mica	12	6	2	4	16	17	14
Indagrara	12	5	3	4	19	26	13
AMEFA	12	4	4	4	29	20	11
CFR Arad	12	5	1	6	18	20	11
Ripensia	12	4	1	7	20	29	9
Locomotiva	12	2	4	6	19	26	8
UF Huned.	12	2	0	9	18	28	6
Metalosport	12	2	1	9	8	29	5
Gloria	11	1	2	8	8	32	4

Rezultatele meciurilor disputate

În urma jocurilor de ieri, rezultatele meciurilor disputate sunt următoarele:

Vulturnu—Progresul 13:0 (4:0).

Unirea—Olympia 0:0.

Fulgerul—6 Vânători 0:0.

PROGRAMUL

cursurilor școlii de arbitri, de foot-ball din districtul Arad și conferențiar.

NOEMBRIE 1947: Miercuri 19. Deciderea școlii Apelei elevilor, Cuvantări introductive, dr. Botis A.

Vineri 21. Istoric asupra arbitrilor, art. 1 din regulamentul de joc, N Dobrogeanu.

Miercuri 26. Continuarea art. 1 din regulamentul de joc, N Dobrogeanu.

Vineri 28. Art. 2 Marița Gheorghe și Noțiuni generale asupra foot-balului profesor Blaga.

DECEMBRIE 1947: Miercuri 3. Art. 3 Gorgan Remus și Statutul FRFA Sasu Gheorghe.

Vineri 5. Art. 4 și 5 Măcean Nicolae și Noțiuni de educație sportivă Șiclovani Iosif.

Miercuri 10. Art. 6 N Dobrogeanu.

Vineri 12. Recapitulatia art. 1—4 inclusiv inclusiv și extemporan.

Miercuri 17. Art. 7 Milancovici Iliș și regulamentul inferior FRFA Măneșcu Constantin.

Vineri 19. Art. 8 Gorgan Remus și noțiuni de educație sportivă Barbu Gh O.S.P.

IANUARIE 1948: Miercuri 14. Art. 9 Măcean Nicolae.

Vineri 16. Art. 10 Milancovici Iliș și regulamentul de ad.ște FRFA Sasu Gheorghe.

Miercuri 21. Art. 11 și 12 Marița Gheorghe și Noțiuni de prim ajutor medical dr. Noveanu.

Vineri 25. Art. 13. Măcean Nicolae și noțiuni de educație sportivă Farcaș OSP.

Miercuri 28. Art. 14 și 16 Gorgan Remus și noțiuni de prim ajutor medical dr. Lorant.

Vineri 30. Art. 16 Marița Gh. și regulamentul inferior și ad.ște FRFA Măneșcu C.

FEBRUARIE 1948: Miercuri 4. Art. 17 Marița Gh. și regulamentul de ad.ște FRFA Sasu Gh.

Vineri 6. Recapitulatia asupra tuturor regulilor de joc și noțiuni de prim ajutor medical dr. Noveanu.

Miercuri 11. Idem și regulamentul de administrație FRFA Sasu Gh.

Vineri 13. Idem și noțiuni de educație sportivă Șiclovani I.

Miercuri 17. Idem și noțiuni de prim ajutor medical dr. Lorant.

Vineri 19. Idem și regulamentul de administrație FRFA Sasu Gh.

După terminarea sezonului actual de foot-ball arbitrii calificați sunt obligați a frecventa aceste cursuri. De asemenea pot studia aceste cursuri tot acel car să interesează de bunul mers al foot-balului și în special jucătorii

Informațiuni

Aradul va sărbători aniversarea unui secol dela revoluția din 1848

— Se aduce la cunoștința celor interesați că, la Comisariatul de Poliție Aeroport Arad și la Comisariatele de Poliție Curtici și Nădlac frontieră, avem câte un loc vacant de om de serviciu. Candidații vor depune cerere de acțione necesare, la Chestura Poliției Arad, Bir. Personalului, ca m. nr. 3-4.

— Sărbarea dela CAM. Copiii din câmpul de zi de grădite al Apărării Patriotice, au dat o reușită sărbătoare la CAM. Mai ales dansul rusească executat de către trei fetițe de 3 ani a fost privit cu mult interes trebuind să se repete. Educatoarea Hălaşan Ana merita toate laudele pentru pregătirea programului compus din coruri, dansuri și recitări.

— Inființarea subfilialei Sebis a Asociației Generale a Voluntarilor Români. Asociația Generală a Voluntarilor Români din războiul antifașist filiala Arad, a ținut o importantă adunare generală în com. Buteni pentru inființarea subfilialei plasei Sebis. În urma discursului dlui avocat Vostinaru, secretarul filialei Arad, în care a arătat că scopul Asociației este să lupte pentru apărarea și înălbirea regimului democratic din România, și pentru revendicările juste ale voluntarilor cât și familiilor lor, adunarea a ales următorul Comitet de conducere: Președinte: Dl Sublocotenent I. r. Zdrăncu Moșe, dl com. Deznă, secretar dl Horra Crăciun din com. Culeș, membri dl Halic Ioan din com. Bârșă.

— Cetățeni comuni Radna sprijină copiii Căminelor de zi ale Apărării Patriotice. Echipa de copii a Apărării Patriotice a dat Duminică o reușită sărbătoare în com. Radna, în urma căreia s'a făcut o colecție de alimente care s'a soldat cu un rezultat foarte frumos, circa 700 ker. alimente. În acțiunea de ajutorare a copiilor din căminele de zi au dat un prețios concurs preotul Crăsovan, dl Major Comandantul Bat. de Jandarmi, Primarul Ispas Iosif, notarul Văgălaș Aurel, dl avocat Ponescu, dl p. centor Covaci și dl Milosici dela Ocotea Silivie.

Sâmbăta dimineața comisia Interimară a Municipiului a ținut o ședință luând în discuție modalitatea întocmirii festivităților cu prilejul aniversării revoluției dela 1848.

D. primar Pălincas a arătat că guvernul maghiar a cerut cu împrumut unele lucrări existente în Palatul Cultural, după care ele vor fi restituite.

D. Glugacov, aprobat în întregime de tov. Oiga Antonescu, a propus ca să se reconstituie toate casele unde au trăit personalități care au luat parte la revoluția țărănească din 1848. Totodată a cerut stația lui Kosuth și amintirea celor 13 martiri să fie reasezate pe locurile pe care le va fi servit serviciul tehnic.

D. Prof. Negor Covaci a arătat că la Arad se găsesc statuile lui Daranyi, Ion, Fabian Gavril și Cki Grigore, care deasemenea vor fi așezate și inaugurate cu prilejul sărbătorilor. D. sa a

mai intervenit ca să se ceară restituirea unor medalii istorice aparținând Palatului Cultural, care se află acum în Ungaria.

În urmă s'a constituit o comisie pentru pregătirea sărbătorilor compusă din: Covaci Nestor, Antonescu Oiga, Glugacov Milan, Kadinsky Ion și Stănescu Gh., care vor ține azi după amiază o ședință.

D. Primar a arătat apoi schimbările în nomenclatura străzilor din Arad Astfel Calea dr. Ion Sucu se va numi de acum înainte, Calea Armatei Roșii, calea Bihorușului se va numi Calea dr. Ion Sucu, str. Rahovei se va numi str. Gh. Hălmăgean iar piața din fața clădirii Inspectoriei cfr. va purta numele Generalissimului Stalin.

În cursul zilelor următoare va sosi la Arad comisia maghiară care tratează împrumutul de obiecte, compusă din d. Mihaly Al, directorul General al

muzeului național din Budapesta, Kalmar Ion și Gardai Ernest, deputat din partea ministerului cultelor din Ungaria.

ARADANA

Întreprindere pentru exploatarea și administrarea de bunuri mobile S.A. Arad.

EXTRAS

din procesul verbal al adunării generale extraordinare ținută la 5 Noiembrie 1947.

Adunarea generală extraordinară, cu unanimitate de voturi pe față, ia act de situația creată societății prin recalcularea patrimoniului ei, conform legii nr. 303 din 27 August 1947 și dă descărcare de gestiune administratorului unic și comitetului de cenzori.

Adunarea generală extraordinară cu unanimitate de voturi pe față, decide dizolvarea și lichidarea societății „Aradana” între prindere pentru exploatarea și administrarea de bunuri mobile S. A. Arad, numind ca lichidator al ei pe dl Iosif Albon, cu mențiunea ca acesta să procedeze la lichidarea bunurilor societății prin instrăinarea lor la licitație voluntară în conformitate cu prevederile legilor în vigoare.

ARADANA

Întreprindere pentru exploatarea și administrarea de bunuri mobile S. A. ARAD

Bilanțul încheiat pe ziua de 10 Septembrie 1947, aprobat de adunarea generală extraordinară din 5 Noiembrie 1947.

ACTIV: Cassa: 25,32 lei Divers 20,80 lei, Creanțe în sumă de 1.952,974 lei, Albișă et. Lei Blocati 7,30 lei, Incașitate 1.952.974 lei, Mobilier 1 lot, Preț de vânzare 10.079.364,71 lei, Conturi de ordine: Cauțiuni statutare 15.250 lei, Acțiuni în păstrare 15.250 lei, Total: 12.172.679,48 lei.

PASIV: Capital social 9.500.000 lei, Fond de rezervă generală 1.904.799 lei, Fond de rezervă legal 214.984 lei, Fond pentru creanțe dubioase 342.162 lei, Depuneri 2,82 lei, Dividendă 1942 1,16 lei, Dividendă 1943: 1,86 lei, Dividendă 1944: 2,14 lei, Transitorii 488,50 lei, Conturi de ordine și ev. denari: Deponenți de cauțiuni statutare 95.000 lei, Deponenți de acțiuni spre păstrare 15.250 lei, Total 12.172.679,48 lei.

Contul Profit și Pierdere, încheiat pe ziua de 10 Sept. 1947, aprobat de adunarea generală extraordinară din 5 Noiembrie 1947.

DEBIT: Diferența realizată din recalcularea patrimoniului 10.079.243,27 Pierdere 182,93, lei.

Total: 10.079.426,20 lei, CREDIT: Venitul imobililor 41 lei, Comisioane 20,49 lei, Pierdere 10.079.364,71 lei, Total: 10.079.426,20 lei.

O largă degrevare fiscală pentru achiziționarea bunurilor strict necesare

Comisia Ministerială pentru Redresarea Economică și Stabilizarea Monetară a acordat o largă degrevare fiscală în scopul de a se înlesni populației cu venituri modeste achiziționarea produselor de primă necesitate și anume pentru: firele și țesăturile de bumbac, semifabricatele din piele, ouele rotunde obișnuite, fierul comercial (lat), uneltele agricole standardizate (sapele, plugurile și piese de rezervă), caielele, cioranii, trecătoarele și ata fabricată din bumbac, stofele tip țesăturile de mătase artificială, țesăturile produse din amestec de descuri de lână cu bumbac, opncile țărănești confecționate sau numai croite din talpă, cărbunii, încăl

tăminte fabricată din pielea produsă în țară, fierul lamiaat în colaci, sârma și cuiele, precum și otelul semifabricat (tagle).

Deciziunile care prevăd aceste degrevări sunt publicate în Monitorul Oficial 220, 227, 228, 231 și 241/1947 și au intrat în vigoare la diferite date.

Atragem atențiunea celor interesați — industriasi — de a lua cunoștință de dispozițiune acestor deciziuni și a se conforma în totul, cunoscând că aceste degrevări se reformă numai la cota dirijată și raționalizată, celelalte vânzări din aceiași produse urmează regimul comun de taxare cu cotele integrale și la valoarea reală de circulație.

Nu vindeți punctele din cartelă!

La obișnuita ședință a consiliului sin dical județean s'a arătat printre altele că numeroși speculanți înceapă pe cetățeni prin diferite mijloace să și vândă punctele din cartela de îmbrăcăminte. În fața acestor speculanți cumpără cantități mari de marfă care se blochează, fie că le vând la suprapreț.

Consiliul sin dical a inițiat o acțiune de lămurire a maselor salariale, îndemnându-le să nu se dede aceste manevre a speculanților, deoarece ele pot deveni infractoare la legea pentru stabilizare, iar pe de altă parte dau mână liberă speculanților, care așteaptă să revină sistemul din vremea inflației pentru discreditarea monedei naționale și infometarea poporului.

Când se eliberează nouile cartele de îmbrăcăminte

Deoarece până în prezent unii cetățeni s'au neglijențat sau din diferite alte motive nu și-au primit cartelele cu

puncte, nerespectând termenele fixate pentru eliberare, oficiul economic județean aduce la cunoștința tuturor acestora, că termenul fiind depășit nimeni sub nici un motiv nu mai poate obține cartele de îmbrăcăminte cu puncte, este urmând să fie distribuite, la începutul anului viitor, când arcurile cartele les din folosință.

PAPETĂRIA En-gross
ATLAS
Arad, str. Gh. Lazăr nr. 4
(Viză-vis de cinema Uronia)
Tel. 31-48.

Cele mai frumoase și moderne **BLANURI** se confecționează la FIRMA **ANTALFY** (în casa Teatrului). Prețuri convenabile!

Si la Roma s'au inregistrat tulburari politice

ROMA, 17. — Agitatile politice din Italia sunt in continuare. După tulburările înregistrate la Milano, Neapole și celelalte orașe în cursul zilei de ieri au fost semnalate agitatie și tulburări și la Roma. Se pare că autoritățile au pierdut controlul situației. În legătură cu agitatiile politice din Italia, fruntașul comunist Togliatti a spus că numai violența luptelor politice constituie singura măsură împotriva fascismului caer încearcă să se ridice din nou capul.

Dela Poliția Arad

În noaptea de Sâmbătă rău făcători necunoscuți, au spart lacățul prăvăliei de încălziminte a lui Ioan Hodosan din Arad str. Brătianu 2-4 și au furat o pereche de panțofi.

Spărgătorii au fost, probabil, surprinși întrucât au furat numai o singură pereche de panțofi și au lăsat și mai multe bucați de fer cu care au lucrat. Păgubașul a reclamat cazul Poliției, de unde un comisar s-a deplasat la fața locului și a început cercetările pentru a descoperi și aresta pe autori.

Mihail Simon din Arad, Piața Avram Iancu 5-6 s'a prezentat ieri dimineața la Chestura Poliției, Biroul Judiciar și a depus o reclamație în care arată, că în cursul nopții de Duminică cineva prin spațgere a pătruns în podul casei și a furat foaie lăncieră care a fost pusă acolo ca să se usuce. Paguba este de 40.000 lei. Cazul se cercetează.

Când se judecă recursul în procesul P.N.T.

Sentința dată în procesul complotiștilor manişti a fost redactată. În cursul săptămânii viitoare — odată cu sentința — vor fi înmîșate la Curtea de Casare și Justiție Militară, toate dosarele acestui proces. Totodată Curtea de Casare va fixa și data recursului conducătorilor fostului partid național-tărănesc.

Ceaiu dansant la U.F.M.

Uniunea femeilor muncitoare, organizează în ziua de 22 Noiembrie la orele 18 în localul PSD din Arad str. Horia nr. 8 un atrăgător ceaiu dansant care publicul este invitat a lua parte. Invitațiile se pot ridica în fiecare zi dela sediul PSD str. Horea nr. 8.

Ultima oră

Azi se deschide sesiunea extraordinară a Congresului american

WASHINGTON, 16. — Azi după amiază va avea loc prima sesiune din sesiunea extraordinară a congresului, convocată de președintele Truman, pentru a dezbate și aproba ajutoarele americane pentru Franța, Italia și Austria. În cadrul sesiunii de azi după amiază, președintele Truman va adresa un apel urgent congresului pentru acordarea ajutoarelor menționate mai sus.

Cum evoluiază criza de guvern în Franța

PARIS, 16. — În cursul zilei de ieri premierul francez Ramadier, a avut o întrevedere cu d. Reynaud, fost premier al Franței în 1940. După întrevederea aceasta, d. Reynaud a declarat că s'a discutat formarea unui guvern sub prezidenția d-sale și din care să facă parte domnii Ramadier și Blum. Ulterior Ramadier a mai avut o întrevedere cu d-nii Herriot și Blum, ambii refuzând — după cum se anunță — să asume călăuzirea de președinte de consiliu. În acest timp greva muncitorilor din transporturi dela Marsilia continuă, orașul fiind lipsit mai departe de tramvaie, autobuz și troleibuz.

D. Churchill cere anchetă parlamentară în cazul Dalton

LONDRA, 16. — În sesiunea de azi după amiază a Camerei Comunelor d. Churchill va cere o anchetă în privința dării în vînt a unor secrete bugetare, fapt în urma căruia d. Dalton, ministrul de finanțe din guvernul britanic, a fost nevoit să-și dea demisia. Sir Stafford Cripps, noul ministru de finanțe, va prelua conducerea dezbaterilor din Camera Comunelor în legătură cu ancheta ce va fi cerută de d. Churchill.

Ajutorul Marshall nu este demn de nici o țară

— Alegerea noului președinte al P.S.D. cehoslovac —

BRNO, 16 — În a doua zi a congresului partidului socialist cehoslovac, președintele Fierlinger a arătat raporturile ce există între partidul socialist și cel comunist. În ce privește situația externă, președintele Fierlinger a spus, că împrejurările de azi se datoresc faptului că marile puteri au abandonat ideile lui Roosevelt, care prevedeau colaborarea între țările cu diferite sisteme economice, deși Uniunea Sovietică a făcut tot posibilul pentru realizarea deplină a planurilor Roosevelt. Vorbind despre ceea ce a cordă țării în cadrul planului Marshall, țov. Fierlinger a declarat că nu este demn pentru nicio țară să primească acest ajutor.

După ce a arătat atitudinea Cehoslovaciei față de Germania, țov. Fierlinger și-a încheiat cuvântarea analizând din nou raporturile dintre partidul socialist și cel comunist din Cehoslovacia.

În cursul zilei de ieri procesul de alegere a noului președinte al P.S.D. cehoslovac s'a desfășurat la alegerea noului comitet de conducere al partidului, președintele a fost ales țov. Lausman, ministrul Industriei și Comerțului, care a obținut 281 voturi față de 182 primite de țov. Fierlinger.

Țările arabe boicotează toate produsele anglo-americane

BEYRUJ, 16. — Ca răspuns la refuzul societăților petrolifere anglo-americane, de a livra cantitățile necesare de carburanți, țările arabe au decis să boicoteze toate produsele anglo-americane. Ziarele arabe comemorând refuzul societăților petrolifere de a asigura carburanții necesari, spun, că prin acest refuz se urmărește slăbirea țărilor arabe pentru a ajunge mai repede sub dominația economică a anglo-saxonilor.

A început evacuarea trupelor britanice din Palestina

IERUSALIM, 16. — Primul ștațiu al retragerii trupelor britanice din Palestina a început ieri. Retragerea va dura aproximativ 5 luni de zile. Retragerea se va face pe mare. Termenul pentru retragere a fost fixat pentru o perioadă mai lungă, deoarece s'a dat prioritate transporturilor de fructe din Palestina, din care Anglia acumulează o cantitate foarte mare, creând astfel Palestinei un important avantaj financiar. O parte din trupe vor trece prin Egipt la Port-Said unde vor fi îmbarcate pe vase.

Vagonul special CARS pleacă MARȚI în zori la orele 1.30 spre București și se întoarce la Arad SÂMBĂȚA 22 Noiembrie dimineața la orele 6.24. **VAGON incălzit, locuri asigurate. Biletul dus-întors 2500 lei**
Prezentarea la biroul FULGER, Hotel Central, Telefon 15-96